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Το Παγκόσμιο Συμβούλιο Εκκλησιών εξέφρασε την
ανησυχία για την κατάσταση στη Λαύρα των
Σπηλαίων του Κιέβου 

«Το Παγκόσμιο Συμβούλιο Εκκλησιών ανησυχεί και θλίβεται για τις ειδήσεις σχετικά με
υποτιθέμενες ενέργειες σε βάρος της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας», αναφέρεται στη δήλωση
γενικού γραμματέα του ΠΣΕ Δρ. Τζέρι Πιλέι, στην οποία προέβη στις 17 Μαρτίου 2023. 

Νωρίτερα είχε ανακοινωθεί η απαίτηση εκ μέρους των πολιτειακών Αρχών προς την κοινότητα της
Λαύρας των Σπηλαίων του Κιέβου της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας να εγκαταλείψει τον
χώρο της μονής μέχρι τις 29 Μαρτίου 2023. 

«Δυστυχώς παρόμοιες ενέργειες, μεταξύ άλλων και έναντι της μοναχικής κοινότητας της



Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας της παλαιάς Λαύρας των Σπηλαίων του Κιέβου, στρέφονται
κατά της ίδιας της Εκκλησίας, τόνισε ο Δρ. Τζέρι Πιλέι και συνέχισε: «Οι ενέργειες, που
επιχειρούνται κατά της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, πράγματι προκαλούν σοβαρά
ερωτήματα ως προς τον σεβασμό της ελευθερίας της θρησκείας ή των πεποιθήσεων». 

Όπως επεσήμανε ο γενικός γραμματέας του Παγκοσμίου Συμβουλίου Εκκλησιών, «θεωρούμε
σημαντικό να προστατεύσουμε την παρουσία και τη μαρτυρία της Εκκλησίας, όπου και αν
ευρίσκεται». Δήλωσε ότι «το ΠΣΕ θα παρακολουθεί επισταμένως αυτή την κατάσταση και θα
αντιδρά σχετικά συμφώνως προς τις αρχές του διεθνούς δικαίου στον τομέα των ανθρωπίνων
δικαιωμάτων και προστασίας της ελευθερίας του θρησκεύεσθαι». 

Όπως είναι γνωστό, ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος
απευθύνθηκε στις 11 Μαρτίου 2023 με επιστολές στους Προκαθημένους των κατά τόπους
Ορθοδόξων Εκκλησιών, σε θρησκευτικούς ηγέτες και εκπροσώπους διεθνών οργανισμών, όπου
μοιράσθηκε τη βαθιά του ανησυχία εξαιτίας της απότομης αύξησης της κρατικής πίεσης στους
ορθοδόξους χριστιανούς της Ουκρανίας. Μεταξύ των αποδεκτών ήταν ειδικότερα και ο γενικός
γραμματέας του ΠΣΕ Δρ. Τζέρι Πιλέι. Ο Αγιώτατος κάλεσε «να καταβληθεί κάθε δυνατή
προσπάθεια, προκειμένου να αποτραπεί το καταναγκαστικό κλείσιμο της μονής, το οποίο θα
οδηγήσει στην παραβίαση του δικαιώματος εκατομμυρίων Ουκρανών πιστών στην ελευθερία του
θρησκεύεσθαι, που εγγυάται το Σύνταγμα της Ουκρανίας, καθώς και νομικά έγγραφα, όπως ο
Καταστατικός Χάρτης του ΟΗΕ, η Οικουμενική Διακήρυξη των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, η
Διακήρυξη για την Εξάλειψη κάθε Μορφής Μισαλλοδοξίας και Διάκρισης Βάσει Θρησκείας ή
Πεποίθησης και πολλές άλλες πράξεις διεθνούς σημασίας». 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/90145/
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